

# 上海男篮有点“飘”了？

100比117，第二阶段取得四连胜的上海男篮被山东队打破了金身。这场失利，看似意料之外，却又在情理之中。抛开战绩而言，相较于第一阶段的状态，大鲨鱼近期的表现并不尽如人意。随着各队外援陆续到位，现阶段的上海男篮没有理由，更没有资本去懈怠任何一场比赛。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

纵观上海男篮在第二阶段的五场比赛，球队都在开局阶段就陷入了被动。除了对阵广州队的比赛之外，大鲨鱼在其他四场比赛的首节比赛中都处于落后，其中还包括了对赛季至今仅取得两场胜利的宁波队，足以说明球队进入比赛状态过慢的情况，“我觉得大家在开局的专注度做得不是很好，特别是第一节，其实也不是这一场球的问题。我们注意到了球队比赛专注度的问题，也希望可以尽快解决。”上海男篮主教练李春江说道。

在输给山东队的比赛中，上海男篮在第一节就挖下了15分的大坑，而山东队没有像北控、新疆等球队给到球队任何翻盘的机会，整场比赛都将领先的优势牢牢攥在了自己的手里，“我们开局确实打得太松懈了。我们来这里打了五场比赛，前四场比赛的情况比较相似，开局一直都是处于落后的情况，我们不能一直这样打下去。”



上海男篮球员诺阿·冯莱说道，“追分是一件很困难的事情。我们需要想办法打得更加主动一些，争取在开局阶段取得领先。我们后续还有10场比赛，我们希望通过看录像、训练等方式，去总结和改进我们出现的问题。”

除了开局阶段的低迷之外，上海男篮在对阵广州和新疆的两场比赛中，都出现了大比分领先而思想松懈的情况，险些被对手完成逆转。事实上，类似的情况在上海男篮第一阶段的比赛中并不常见，似乎也从侧面说明了，随着联赛排名的上升，队伍的心态出现了一定的放松，这些对于球队而言都是一个非常危险的信号，“这个时候输球也不见得是一件坏事，大家可能确实是有点‘飘’了，需要一场失利让大家警惕起来，更加清楚和明白自己需要做什么。”

## 两名外援状态有起伏

若要寻找上海男篮开局阶段萎靡不振的原因，富兰克林的低迷状态自然是其中之一。自第二阶段开赛以来，富兰克林的表现并没有达到外界的预期。在对阵山东队的比赛中，富兰克林仅有一次运动战得分，得到7分、3个篮板和8次助攻。不可否认的是，随着年龄的增长以及伤病的影响，富兰克林的爆发力有了一定程度的下降，这直接体现在他突破时的速度，更多情况下，他更依赖于自己丰富的比赛经验来掌控场上的局势。

本赛季，富兰克林的各项数据都有了下滑，三分命中率仅有26%，甚至低于不以投射见长的队友袁堂文。此

外，他场均仅有6.2次罚球，相较于巅峰时期差了一倍之多，足以说明他的进攻选择，随着身体机能的下降而有了一定的改变。唯一让人欣慰的是，在串联进攻和带动队友方面，富兰克林的表现不错，场均助攻数达到了其CBA职业生涯新高的10.2次，但倘若出现球队再次出现进攻断电，需要球员通过个人解决问题的时候，富兰克林已经不再是当年那个得分如探囊取物的“三双王”。

在富兰克林失准的情况下，诺阿·冯莱并没有把握住机会。通过前五场比赛，他的比赛态度和积极性值得肯定，但他在进攻端始终游走在球队的

## 2021-2022赛季CBA联赛积分榜

排名	球队	胜	负	胜率
1	辽宁本钢	16	2	88.9%
2	浙江广厦	16	3	84.2%
3	浙江稠州	15	3	83.3%
4	上海久事	14	4	77.8%
5	山西汾酒	14	5	73.7%
6	广东东莞	14	5	73.7%
7	深圳马可波罗	13	6	73.3%
8	广州龙狮	11	7	63.2%
9	北京首钢	10	9	61.1%
10	北京北控	8	7	52.6%
11	山东高速	9	9	50.0%
12	吉林九台	8	11	42.1%
13	青岛每日优鲜	7	12	36.8%
14	新疆伊力	6	12	33.3%
15	天津先行者	6	13	31.6%
16	四川金荣	6	13	31.6%
17	苏州肯迪亚	3	15	16.7%
18	福建浔兴	3	16	15.8%
19	宁波甬兴	2	16	11.1%
20	南京同曦	1	18	5.3%

## 任骏威：想在上海男篮争个总冠军

在上海男篮不敌山东队的比赛中，任骏威成为了球队中为数不多发挥正常的球员。整场比赛，任骏威出战29分钟，拿到了全队第三高的14分。

去年夏天，任骏威加盟了上海男篮，这是他职业生涯效力的第四支球队。与王哲林、富兰克林等同时期加盟的球员相比，任骏威的履历和名号并不算响亮，但他对于球队的作用却丝毫不逊色于前两位队友。进攻手段丰富的任骏威，既可以充当终结者，也可以成为组织者，是一名出色的万金油球员。本赛季，任骏威场均出场30分钟，仅次于富兰克林；正负效率值则是全队第三，全联盟第七……这些数据都体现了他

的价值所在，“球队需要我做什么，我做好就可以了。因为队里有大王、有外援，大家也打得都不错，我就是多负责串联，在场上多和大家进行沟通。”

在CBA赛场上，任骏威和任骏飞是表现最为出色的篮球兄弟。两人都为四号位，又都出自广东宏远的青训体系，不过相比于弟弟任骏飞顺风顺水地在广东队拿到六个总冠军，哥哥任骏威辗转多支球队，才在家乡山西队站稳了脚跟。如今加盟上海男篮，任骏威表示自己为的就是总冠军梦想，“我去年和山西队交流之后，就是想去一个具备争冠能力的俱乐部，在更高的舞台上去展现自己。俱乐部也是非常尊重我的想法，大家沟通比较愉快，给了我这个机会。因为现在年龄大了，能在更高舞台上打球的机会不多了。希望自己可以多打几年，打好一些，靠自己争得一个总冠军。”

“大威”到队之后起到了很大的作用，是队伍非常重要的角色，而且非常努力。”对于任骏威，上海男篮主教练李春江毫不吝啬自己的溢美之词，两人之前曾在广东队有过短暂的合作经历，如今师徒重聚上海，大威也用自己的表现回馈了教练组的信任，球队成绩的上升也成为了水到渠成的事情，“一步步来，先打入季后赛，然后力拼后面的比賽。”



李春江对任骏威（右）非常欣赏

## 许利民卸任主帅，副手郑薇暂领中国女篮

随着2021-2022赛季WCBA联赛以内蒙古女篮的卫冕而落幕，中国女篮随即进入了备战女篮世界杯资格赛的时间。1月6日，中国篮协公布了新一届的女篮集训名单，其中包括了李月汝、杨力维、李梦、韩旭等参加过东京奥运会的球员，而三人篮球国家队成员杨舒予和王丽丽同样入选了这份名单。

值得一提的是，因为身体原因，许利民不再担任中国女篮主教练一职，转岗担任奥运备战执行专员，继续为

国家队建设效力，国家女篮原助理教练郑薇代理主教练。

自2017年担任中国女篮主教练以来，许利民帮助球队顺利地完成了新老交替，不仅在2018年女篮世界杯上取得了第六名的好成绩，并且在雅加达亚运会上，时隔八年重新站上了最高领奖台。在东京奥运会落选赛上，中国女篮先后战胜英国、韩国和西班牙，以三战全胜的傲人战绩拿到了奥运会的入场券。在许利民的率领下，中国女篮在东京奥运会小组赛上击败了澳大

利亚和比利时两支世界强队，但却遗憾地在四分之一决赛中先赢后输，不敌塞尔维亚队，止步八强。

在东京奥运会结束之后，中国女篮参加了在约旦阿曼举行的女篮亚洲杯。一路高歌猛进的姑娘们，决赛中遇到了老对手日本队，在对方阵容不整的情况下，中国女篮没有把握住机会，以73比78不敌对手，让日本队实现了亚洲杯五连冠的壮举，一时间让外界开始质疑许利民的执教能力。

在离开中国女篮帅位之际，许利

民表示，在国家女篮的这四年多时间是宝贵而难忘的经历，能带领球队为国争光是自己最大的荣誉，感谢中国篮协、女篮全体队员、教练组及社会各界给予的大力支持，今后将继续努力为国家队、为中国篮球贡献力量。

据了解，中国女篮将于1月10日在上海崇明体育训练基地开始集训，备战2022年2月在塞尔维亚举行的女篮世界杯资格赛。根据国际篮联的赛程安排，中国女篮将分别对阵尼日利亚、马里和法国。

